

PROSVETA THE ENLIGHTENMENT

GLASILO IN LASTNINA SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE

Organ of and published by Slovene National Benefit Society

Naročnina za Združene države (izven Chicaga) in Kanado \$8.00 na leto...

Cene oglasov po dogovoru. Rokopisi depisov in nenarodenih člankov se ne vračajo.

Naslov na vse, kar ima stik s listom: PROSVETA 2657-59 So. Lawndale Ave., Chicago 23, Illinois

Glasovi iz naših nasebin

Pred odhodom v Ameriko

II.

Trst, 3. aprila. Dne 15. marca mi je potekel drugi šestmesečni vizum in pri notranjem ministru v Ljubljani sem vprašal za trimesečno podaljšanje...

V Trbovljah sva se sicer že poslovila od najinih sorodnikov in prijateljev, toda na Kras lahko pojdeva še trikrat pred odhodom 18. maja iz Genove.

Kakor sem že enkrat poročal, sva nameravala obiskati lansko jezensko razstavo na Dunaju, a nisem dobil pravočasno avstrijskega dovoljenja...

Prvo pregledovanje listin in prtljage je bilo v Duinu na meji Svobodnega tržaškega ozemlja. 50 metrov dalje pa zopet od italijanskih karabinerjev.

Vprašanje, kaksno vladati si izvoli italijansko ljudstvo — ali pa kak drug narod — je res važno in podvrženo legitimnemu zanimanju zunanjih vlad...

Ko človek opazuje ves ta zunanji, predvsem ameriški in vatikanski pritisk na italijansko ljudstvo, lahko vidi, da bi se zgodil največji čudež...

Proti večeru smo dospeli v Leoben, kjer smo večerjali in spali v Grand Hotel Baumanu. Drugo jutro smo se odpeljali skozi Bruck ob Muri v Semering, kjer je ruska zona...

di vladni radio "Glas Amerike". Se bolj pa državni department, ki se je poslužil vseh zvijač in intrig, podkupovanja in groženj.



A. Philip Randolph (desno), predsednik unije pulmarnskih postroškov (ADF), in Grand Raymond sta povedala senatnemu odboru...

Američani in Angleži ne morejo iti na Dunaj skozi Semering, ampak skozi ameriško zono v Linzu. Bila sva 100 km od Dunaja, toda ni kazalo drugega kot izstopiti.

Sreča v nesreči je bila, da je prišel avtobus iz Dunaja, ki je imel dva sedeža prazna in naju je vzel do Brucka, kjer sva dobila vlak za Linz...

V Brucku sva čakala nekaj ur na vlak. Šel sem k angleški komandi in dotični kapetan je bil zelo prijazen in se čutil moji smoli.

Ustavili smo se pri Warmbadi pri Beljaku, kjer smo obedovali v zdravilišči. Nato smo se peljali ob krasnem Vrbskem jezeru skozi Celovec in se ustavili za 20 minut v Neumarktu na zgornjem Stajerskem.

Obpeljala sva se s hitricem proti Dunaju. Vlak je bil nabito poln. Iz rezerviranega francoskega vojaškega kupeja naju je neki Indijec povabil v kupej...



Senator Claude Pepper iz Floride se je vrgel v kampanjo za odpravo volilnega davka na jugo.

Senat je urgiral na sprejetje potrebne zakonodaje in se s tem zameril južnim burboncem.

smo se sešli vsi skupaj pozno v noč in na nama marsikaj povedali o dogodkih v zadnjih devetih letih, odkar smo bili združili skupaj.

Well, na Dunaju pa sva le bila in nama ni žal. Pozdrav vsem! (Konec.)

Paul Berger.

Politična burja

Milwaukee, Wis. — V Wisconsinu smo prav kar prebili prvi politični vihar.

Upam, da bo novi župan posnel bivšega župana Daniela Hoana, ki je vladal Milwaukeeju 24 let kot socialistični župan.

V peti vardi pa je bil težen naš slovenski rojak Zmagaj, ki je tudi Stassen, aspirant za predsedniškega kandidata republikanske stranke.

Delavci imajo danes delavskega kandidata v osebi Henryja Wallacea. Toda iz zapisnika gl. odbora je razvidno, da so se nekateri gl. odborniki zelo sarkastično izražali o Wallaceu.

Po mestu patrolirajo "Jeepi" po štirje vojaški policisti od "velikih štirih". Vojakov pa vsake sorte nič koliko! Ljudje sicer niso slabo obledeli in so še vedno zelo vjurni, toda brez nasmeha.

Springfield, Ill. — Spomlad po koledarju je sicer tu, toda mesto toplih dni imamo mraz in vihar. To leto nam nič kaj dobrega ne prinaša. Po eni strani so cikloni in viharji, po drugi pa stavke in brezposelnost, tako da bi lahko rekli, da Bog in bogatin skupaj držita.

governer. Danes pa Lewisu pretili prav isto, kar je delal z drugimi. Upam, da bodo premo-garji dobili pokojnino za njih trud. Kaj pa je danes \$100? Za delavce, ki so vse življenje bogateli Združene države, nimajo denarja za pomoč evropskim "režežem" pa razmetujejo milijone dolarjev.

Na veliko nedeljo smo stišali iz radia vsakojake pridige, mnogi gozbedaci pa so upili in se drli nad komunistom. Star pregovor pravi: "Kdor drugemu jamo koplje, sam vanjo pade."

To leto se bodo vršile volitve in shterlni zavedeni Američani bo volil delavskega kandidata Henryja Wallacea in druge kandidate nove progresivne stranke.

Dne 8. marca sem bila telefonično obveščena, da je umrl v Priceu, Utah, rojak Matt Kocyan. Druga sporočila nismo dobila, zato sem pisala Tonyju Rodmanu, če bi mi podrobneje sporočil o njegovi smrti.

Prosím rojake, da bi mi sporočili podrobnosti o njegovi smrti. Pokojnik zapuščil hčer v stari domovini in eno sestro, tu pa dve sestri.

v Auburnu, Ill., je preminul Jerry Smole. Kocyan in Smole sta bila nekadja dobra člana SN-PJ, toda v depresiji sta bila prisiljena pustiti društvo.

Tukajšnji ženski klub Slovenskega delavskega doma bo priredil veselico v soboto, 24. aprila, začetek ob pol devetih. Za ples bo igral John Gorsek in njegov orkester, ki tako lepo igra, da poživi stare in mlade.

Vabimo vse naše rojake od bližnj in daleč, da se zopet malo pogovorimo in povesečimo. Torej vam priključim na gotovo svidenje v soboto zvečer, 24. aprila.

Antonla Church, predsednica.

Pomladanska priredba društva Lilije

Milwaukee, Wis. — Sonce je pričelo obsevati in slišimo že peti ptice, ki ozanjajo lepo pomlad.

Društvo Lilija je že od ustanovitve osvojilo dan pomladi za svojo prireditev in se tega drži še danes. Torej opozarjamo našo javnost na pomladanski koncert, ki ga bo podala Lilija na dan 18. aprila v South Side Turn-dvorani, začetek točno ob štirih popoldne.

Društvo Lilija je aktivno in napreduje v članstvu, kakor tudi na kulturnem polju. Pred kratkim pa je bil organiziran tudi mladinski pevski zbor tega društva, kateri bo prvi nastopil na nedeljski priredbi.

Sliši se, da pride slovenski Janez na našo priredbo mesto v New York. Nekdo mu je namreč povedal, da se bo serviral o-kusen prigrizek, zato se je odločil, da raje gostuje med domačimi kot med tujci.

Na programu bo več drugih muzikalnih in pevskih točk, ki nam bodo zbudile spomine na naša mlada leta, na rojstni kraj, kjer je tekla naša zibelka. Naj bo 18. april dan vseh Slovencev in bratov in sester naše močnega SNPJ.

Ne pozabite udeležiti se seje, ki se bo vršila 16. aprila. Na dnevnem redu bo nekaj zelo važnega, zato je neobhodno potrebno, da ste vsi navzoči.

John Dobnič.

